



В октябре в администрации г.о. Жигулёвск состоялось заседание трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Одним из вопросов, рассматриваемых на заседании, было создание на базе Жигулёвского государственного колледжа многофункционального профессионального учебного учреждения. Для решения этой задачи колледж ежегодно меняет спектр специальностей и профессий, востребованных на региональном рынке труда, увеличивая их количество. Семьдесят шесть процентов студентов проходят обучение по программам, входящим в топ-50, перечень наиболее востребованных на рынке труда Самарской области и для развития авиационно-космического комплекса.

В 2019 году произвели набор на обучение по новой специальности «Преподавание в начальных классах». В следующем учебном году планируется введение профессий: «Управление, эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома» и «Повар, кондитер».

По мнению администрации колледжа, наиболее эффективно поставленную задачу можно решить с помощью внедрения в образовательный процесс дуальной формы обучения. Колледж имеет положительный опыт сотрудничества с группой компаний «АКОМ», руководство которой поддержало идею внедрения системы дуального обучения по специальностям «Электрохимическое производство» и «Технология машиностроения». В.Я. Классен, директор по корпоративному управлению и кадровой политике «АКОМ», оказал содействие в организации теоретических и практических занятий на производстве и в закреплении наставников за студентами колледжа. В перспективе это будет способствовать трудоустройству выпускников колледжа на данном предприятии и уменьшению оттока молодых специалистов из города. Также хочется отметить успешное сотрудничество со школами г.о. Жигулёвск в реализации дуального обучения по специальности «дошкольное образование».

Имеются и другие положительные примеры оказания помощи колледжу в организации и проведении учебного процесса: это экспертиза и согласование основных образовательных программ, участие в квалификационных экзаменах, организация практик для студентов, стажировок для преподавателей, участие в проведении государственной итоговой аттестации. Это такие предприятия и организации, как «Мета», «Ростелеком», «Медиаком», «МРСК Волги» - «Самарские распределительные сети».

Но существуют и трудности. Сохраняется проблема расширения дуальной формы обучения по другим специальностям и профессиям. Предприятия и организации города неохотно идут на сотрудничество, сложно устроить на практику студентов, не говоря уже об их трудоустройстве. Место работы в родном городе удаётся найти немногим. Поэтому выпускники колледжа едут в Тольятти и другие города в надежде на трудоустройство.

Билет в будущее для Жигулёвского колледжа

Автор: М. ИВАНОВА
08.11.2019 15:22 -

Имея большой опыт профориентационной работы, в 2019 году колледж стал экспериментальной площадкой по реализации проекта «Билет в будущее», который должен помочь учащимся 6-11 классов школ города сделать осознанный выбор будущей профессии.

Колледж оказывает дополнительные образовательные услуги населению: курсы повышения квалификации, переподготовки, дополнительных образовательных программ. В настоящее время совместно с центром занятости населения реализуется программа обучения лиц предпенсионного возраста.

С целью реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в колледже проведён высокоскоростной интернет и разрабатываются условия для внедрения дистанционных технологий. Это позволит сделать доступным образование для людей с различными потребностями и возможностями, в том числе имеющим ограничения по состоянию здоровья.

Благодаря педагогам и активному участию студентов в конкурсах профессионального мастерства, научно-практических конференциях обучающиеся занимают призовые места. Об уровне подготовки выпускников говорят хорошие результаты регионального этапа World Skills: призовые места и медали за профессионализм.

По результатам мониторинга эффективности деятельности профессиональных образовательных организаций Самарской области за 2018 год Жигулёвский государственный колледж переместился с 35 на 16 место из 62.

Руководство колледжа и педагогический коллектив стараются, чтобы профессиональное образование было ориентированным на практическую деятельность, вело к популяризации профессий и специальностей, повышению их привлекательности.